

Segélymunkák

Szakmunkás ismerősöm nyolc éve munkanélküli. Kell-e ennél szomorúbb mondatot leírni ahhoz, hogy olvasóink közül jó néhányan máris elátkozzák a világot, vagy éppenséggel válságkezelésben járatos pszichiatert ajánljának a szerencsétlennek. Nos, elárulom: semmi szükség hangos jajongásra, ugyanis a fent nevezett úr kedélye nemhogy kielégítő, de kifejezetten jónak mondható. S nyári teendőit az újszegedi uszoda medencéjének partján így foglalta össze a minap: most éppenséggel arra mozgósítja minden energiáját, hogy napozás közben dacoljon a rákkeltő sugárral.

Pihenek, igyekszem átvészelnem az élet megpróbáltatásait. Szerencsére ehhez kiváló segélyezési formákat találtak ki – mondta vidáman, miután egy rövid beszélgetés erejéig felfüggesztette a bikinis lányok ábrándos tekintetű bámulsát. Majd mit sem törődve a szemérmes világunkban megszokott titkolózással, már egy pontos kimutatással szolgált jövendőkéről.

Kezdjük tehát az alapoknál – immár nyolc éve nincs munkahelyem. Így aztán munkanélküli-segélyért már hiába is nyújtózkodnék, de jogosult vagyok arra a jövedelem-pótló támogatásra, amit Szeged városától kapok minden hónapban. Ennek összege 12 ezer 300 forint. Mivel gyermekét egyedül nevelgető, hányatott sorsú apa cím is szerepel a rangjaim között, hozza a postás a 4 ezer forintos családi pótlékot, míg gyermekvédelmi támogatásként 2 ezer 700 forint vándorol családi kasszámba. Aztán ha nagyon szorul a kapca, becsattogok egy kis rendkívüli segélyért is a városházára. Évente három alkalommal garantáltan megszánnak. A múlt hónapban például 6 ezer forintos vásárlási utalvánnyal gazdagítottak. Ha meg ránk rolt az ősz, a maga tanévkezdésével, már kérés nélkül is küldenek legalább 3 darab ezrest, mert a kölyök mégsem sanyaroghat iskolatáska nélkül, nem igaz? – jegyeztem a számokat az uszodai vidám ricsajban.

De ez még nem minden – nyugtatott meg ismerősöm. Közélynévben: a lakásfenntartási támogatás keretében a lakbérének egyharmadát szintén az önkormányzat fizeti ki, míg fűtőszeszazonban havonta 2 ezer forintal járul hozzá a város a gázszámlájához is.

Ha most elmennek dolgozni, és földmarkolnék mondjuk bruttó harmincezerből huszoneztöt, elbúcsúzhatnék a segélyektől, és izzadhatnék a melótól egy üvöltözős főnök mellett. Na, azt már nem. De egyébként is: kinek van manapság szüksége egy negyvennél is öregebb vidám fúru? Ezt bizonygatom én a köpködön, pardon a munkahelyi központban is, ahova jó állampolgár módjára szorgosan bejárogatok. Sőt, még a közmunkát is elvállalom – ami háromévtől hat hónapig kötelező –, nehogy rám süssék: ingyéné polgára vagyok szép magyar hazánknak.

Szóval zajlik az élet, meleg van a paron, hideg a víz. Éppen ideje, hogy csobbanjak egyet – köszönt el a nyolc év munkanélkülitársamnak ezernyi gondjától megöszült derék családapa.

És bizony akkor sem fordult vissza, amikor megsörrent nejlonszatyrában a mobiltelefon...

Bátyi Zoltán

Homokháti születésnap



Ünneplő polgármesterek (balról jobbra): Nógrádi Zoltán (Mórahalm), dr. Kovács József (Zákányzék), Magyar László (Röszke, takarva), dr. Nyáriné Tajti Anna (Üllés), Bata Ferenc (Öttömös), Lengyel Istvánné dr. (Szatymaz), Petrő Ferenc (Ásotthalom), Németh Vendel (Balotaszállás). (Fotó: Miskolczi Róbert)

Csongrád megye délnyugati települései tíz éve, 1989-ben kötötték együttműködési megállapodást. Az egykori polgármesterei klub a Homokháti Önkormányzatok Kistérségi Területfejlesztési Egyesületévé fejlődött, s ma már tizenöt tagja van.

Tegnap, a mórahalmi Községi Házban ünnepelte tízedik születésnapját a homokháti kistérségi együttműködés. Nógrádi Zoltán mórahalmi polgármester bevezetőjében elmondta, hogy a rendszerváltás nehézségeivel teli időszakában, 1989-ben, Ruzsán fogtak össze a Csongrád megye dél-nyugati részén fekvő települések. Az akkori polgármes-

teri klub tagjai a közös fejlődés reményében keresték az együttműködés lehetőségeit. Az egyre szorosabbá váló összefogás eredményeként, 1995-ben létrejött a Homokháti Önkormányzatok Kistérségi Területfejlesztési Egyesülete, amely egy év múlva kistérségi fejlesztési társulássá alakult.

A homokháti együttműködésben ma tizenöt település vesz részt. A Csongrád megyei Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalm, Öttömös, Pusztamérges, Röszke, Ruzsa, Szatymaz, Üllés, Zákányzék, Zsombó mellett a kistérségi társulás tagja még a Bács-Kiskun megyei Balotaszállás és Kelebia is.

A születésnapon Magyar László, Röszke polgármestere,

az együttműködés egyik létrehozója a tíz éves közös munka eredményei közül kiemelte, hogy a kistérség eddig 13,5 millió forintot nyert különféle pályázatokon, fejlesztési céljai megvalósítására.

Kovács József még csak fél éve tölti be Zákányzék polgármesteri tisztségét, de – mint mondta – hamar fölismerte, hogy egy település lehetőségei csak akkor nyílnak meg, ha részt vesz az együttműködésben.

Marosvári Attila, a Csongrád megyei közgyűlés alelnöke arról beszélt, hogy a dél-alföldi régióban komoly összetartó erőt képvisel a kistérségei együttműködése. A homokháti-ak elől járnak a marketingstratégia kialakításában is. A fejlődés egyik legfontosabb záloga

ugyanis az, ha a kistérség települései „eladják magukat”, s befektetőket hoznak a területükre.

A Homokháti marketing-programját Garamhegyi Ábel, a Dalsón & Dawney Kft. tanácsadója vállalta. Papp Zoltán, a QuArtissimo Reklámszolgálat ügyvezetője pedig bemutatta a kistérségi társulás logóját (emlékméjét), amelyben a napkorongra és a homokvidékre utaló formák jelennek meg.

Dr. Nyáriné Tajti Anna a kistérség turisztikai kincseit bemutató kiadványt ismertette, majd az ünneplő polgármesterek elfújták a születésnaphoz illő, ötvenéves oroszkéntmörtán meggyújtott tíz gyertyát.

Ny. P.

Bicikli

A négyévesforma srác atyai irányítással biciklizni tanul, jobbra-balra csellen a lakótelepi járdán. Aztán egy rossz kanyar után befordul a fűbe, eldőlt, és sírva fakad:

– Nem akarok biciklizni... Nem kell a bicikli!

A szigorú apa azonban nem enged:

– Ha ez nem jó neked, akkor veszek egy sokkal nagyobb biciklit, azzal még nehezebb lesz! Gyere, ránk, még egy kört!

A kicsi pedig (mit tehet más?) keserves arccal adja át magát a kerekzés örömeinek.

Ny. P.

Közeleti Kávéház

Munkatársunktól

Dr. Sonkodi Sándor egyetemi tanárral beszélget dr. Mihály Mária újságíró június 23-án 18 órától a Royal szállóban. A Közeleti Kávéház rendezvényének témája: a nephrológia és hypertónia specialitás szegedi története.

Meglopták a Hősök kapuját

Munkatársunktól

A Hősök kapuját sem kímélte a közterületi útonállás: alig újtották fel az Aba-Novák freskót éjszaka alulról megvilágított törökműcseseket, a tényészerű vörösérez kandelaberek közül ötöt már el is loptak. Az ellopott lámpatestek közül kettő 1936 óta a helyén volt, s az Aba-Novák-freskó restaurálásával most ezeket is kikalapálták, megtiltották és villanyt vezettek bele, miként a hiányzó elemeket is pótolták. A restaurálási munka vezetője, Forrai Kornélia lapunknak elmondta, hogy elkerülni látni a tolvajok művét. A vörösérez lámpatestek felbukkanása esetén a felújított finanszírozó alapítvány nevében is kérjük, hogy ha az ellopott tárgyakról valaki valamit tud, forduljon a rendőrséghez.

Ny. P.

Természettudományos nevelés a 21. században címmel kezdődött tegnap nemzetközi konferencia a SZAB-ban. A találkozó a Budapesten szombaton kezdődő Tudomány Világkonferenciája társrendezvénye.

A felmérések azt mutatják, hogy a természettudományos tárgyak népszerűsége, értéke az utóbbi években folyamatosan csökken az iskolások körében. Ugyanakkor a technika rendkívüli mértékű fejlődése miatt egyre nagyobb szükség lenne korszerű természettudományos műveltségre. Ez az oka annak, hogy a budapesti Tudomány Világkonferenciája társrendezvényeként a természettudományos oktatás 21. századi feladatairól szervezett nemzetközi konferenciát Szegedre a József Attila Tudományegyetem és a Szegedi Akadémiai Bizottság.

Konferencia a 21. századi oktatásról

A diákokat a jövő érdekli

Tegnap kezdődött találkozóra több mint 20 országból 45 külföldi résztvevő érkezett, hogy a 25 hazai nevelés- és természettudományi szakemberrel négy napon keresztül elemezzék az iskolai természettudományos oktatás helyzetét és feladatait.

A délelőtti megnyitón Benyik György professor, az önkormányzat felsőoktatási tanácsosa a Balkán Cambridge-ének nevezte Szegedet, hangsúlyozva, hogy az itteni természettudósok nemcsak a múltban, Szent-Györgyi Albert idejében, hanem ma is ismertek és elismertek a világon. Kenesei István, a JATE tudományos

rektorhelyettese arról beszélt, hogy a rendszerváltás felszabadította ugyan a társadalomtudományokat, ám – az állami támogatás csökkenése és a sajtóban teret nyerő áltudományok révén – nehéz helyzetbe hozta a természettudományokat.

A délutáni sajtótájékoztatón Papp Katalin, a konferencia szervezője, a JATE Természettudományi Karának oktatási dékánhelyettese elmondta, hogy a legszebb, ugyanakkor legnehezebb nevelési feladatok a természettudományok iskolai oktatásához kapcsolódnak. Hiszen világméretű jelenség a természettudományos tárgyak és

pályák népszerűségének csökkenése éppen egy olyan korban, amikor mindenkinek szüksége van bizonyos technikai-térészeti műveltségre. Mint mondta, a konferencia négy nagy területet vitat meg: a tehetségdonozást, az új technológiák alkalmazási lehetőségeit az oktatásban, a kognitív képességek fejlesztését a természettudományok segítségével, valamint azt, hogy mit és hogyan tanítsanak az iskolákban azok számára, akik nem természettudományos pályára készülnek.

Marx György akadémikus, a hazai természettudományos oktatás egyik vezérényisége arról beszélt: ne csodálkozzunk a diákok elfordulásán akkor, ha az iskola, a tankönyvek és a tanárok megrekednek a múltban, miközben a gyerekeket a jövő érdekli.

K. G.

Globalizálódunk?

Munkatársunktól

Az Eötvös József Szabadalmi Társaság vendégei – dr. Bayer József, az MTA Politikatudományi Intézete; dr. Kiss Endre, az irodalomtudományok doktora, az ELTE oktatója; illetve Dávid Tamás, a DG bank kelet-európai kutató igazgatója – a globalizálódás kérdésköréről mondják el véleményüket június 23-án (szerdán) 17 órától a Bartók Béla Művelődési Házban.

Ötven év

Munkatársunktól

Nem mindennapi esemény színhelye lesz szombaton a Carolina egyházi iskola. Akkor találkozunk ugyanis az intézményben azok a tanítónők, akik 1949-ben, utolsó évfolyamos képzősként vehették át diplomájukat. Az ötven esztendeje végzett, több száz kisdidiót frásra, olvasásra tanító idős pedagógusok először szentmisén vesznek részt a kápolnában, majd tantermi osztályfőnöki óra keretében idézik fel az öt évtized eseményeit. Megemlékeznek továbbá egykori tanáraikról, köztük Havass Gézárról, dr. Zauner Ilonáról, Kapovics Erzsébetéről, dr. Rakonczay Jánosnérről, Fajka Veronikáról és Czucz Annáról.

A Telin „ablakából”

DM-információ

Újra jelentkezik „A mi ablakunkból...” című műsor a Telin TV-n. Az adás beszámoló majd a IV. Szeri Expo tervezett programjáról, felhívást ad a Fotex Records kínálatából és utánjár, hogy mi lesz kevés a vendég az éttermeinkben. A DÉMASZ illetékes az áramtolvajok elleni védekezésről nyilatkozik a műsornak. A rendőrségi ro-

vatban a nyári vakáció veszélyeiről tájékoztatja a nézőket dr. Márton István rendőraleszede. Dr. Kohán József bőrgyógyász pedig a hosszabb utazás előtt állókat látja el hasznos tanácsokkal. Ezen kívül interjút láthatnak majd Vágó Istvánnal és Viki-dál Gyulával. A műsor június 24-én, csütörtökön, este 19 órákor tekinthető meg a Telin TV-n.

Liebmann Béla száz éve

Száz esztendeje, 1899. június 23-án született Temesvárott, és 1996. december 18-án hunyt el Szegeden. Nem könnyű fölborolni, hogy mi minden fért bele pátriárka hosszúságú életének 97 esztendejébe. Két világháború egyenruhában, spanyolnátha, három forradalom (1918, 1919, 1956), egy ellenforradalom (1919), munkaszolgálat, no meg a holocaust rémségei, melyekben odavesztett sugárzó szépségű felesége és kisfiánya.

Liebmann Béla mindebből túlélőként került ki. Életét végig kísérő hű társa a fényképezőgépe volt, szellemi hágyatéka a híres és ismert főlvéző sokasága. Cigánylány című fotójával elnyerte Luzernben az Internationaler Camera-Wettbewerb 1939

–40. évi földjárt. Mások tollal, megint mások fegyverrel írták e hunyorgó század történetét, ő kedves Leica-jávai. A kettő kiegészíti egymást. Foltózza a várost (az ódon Oskola utcát, az épülő Dómot, a Valéria téri paprikapiacot), és természetesen Szeged hírségeit Szent-Györgyi Albert-től kezdve Hamvas Endre püspökön és Fricssy Ferenc karmesteren át a mutatóba itt maradt polgármesterei huszárig...

Száz évéből 97-et élt meg, azóta műveiben van velünk. A szegedi zsinagógában márványtábla őrzi emlékét. Hisszük, eljön az idő és a kedvezté alkalom, amikor legjobb műveit albumban gyűjthetjük össze.

Apró Ferenc

Koffein. Bartha Ferencé

június 10-én Budapestre utazott. A kora reggeli vonaton a kávéjáért száz forintot fizetett, délbén Szeged felé már kétszázat. Számlát egyik esetben sem adtak. A rendszeresen vonattal utazóknak tanúsíthatják: a számlaadási kötelezettség betartása egyébként sem tartozik az alkalmazottak erősségei közé. Berzsenyiné Sinkovits Mária, az Utasellátó Rt. kereskedelmi igazgatója lapunknak elmondta, hogy a szolgáltatást hasznobérlők végzik. Az ár ennek ellenére egységes, a számlaadási kötelezettség pedig mindenkire



csörög a Pannon GSM



Kedves olvasóink! Közérdekű problémákat, észrevételeket, tapasztalataikat Tóth-Szenesi Attila újságíró munkatársunkkal oszthatjátok meg, aki munkanapon 8 és 10 óra, vasárnap 14 és 15 óra között hívható a 06-20-9432-663-as rádiótelefon-számon. Elvesztett tárgyait keressé, illetve talált tárgyakat visszaadni szándékozó olvasóink ingyenes hirdetésben tehetik közzé mondanójukat. Hirdetésfelvétel: 8 és 18 óra között a 06-80-820-220-as zöld számon, illetve személyesen a Sajtóházban és hirdetőirodáinkban.

vonatkozik. Az illetékes ígéri: kivizsgálják a konkrét ügyet, amelynek fejleményeiről tájékoztatják lapunkat.

Tandíj. Sz. Z. a Béke Tanácsken fizette be ebédjét. Június 17-én orvosi vizsgálatra kellett mennie, így tizenkét

óra előtt egy perccel ért csak a vendéglőbe, ahol a kétszázharminc forintos ebédjegyért cserébe ennyit közöltek vele: „Lehet holnap is jönni”. Sz. Z. arra figyelmezteti a Békében ebédelőket, érjenek oda időben, különben ők is fizethetik a tandíjat. A vendéglő vezetője elmondta: csak 12 óráig szolgálják ki az előfizetetes rendszerben ebédelőket, de volt rá példa, hogy negyed egykor is kiadták az ételt. A történetet sajnálja, és olvasónk elnézését kéri.

PANNON GSM
Az olvonal.